

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 30 de Mayo de 1929

Número de hoy 4.982



El signo seguro

de la legitimidad de las tabletas de

Aspirina

es el embalaje original con la faja encarnada y la cruz

Bayer

Reclame Vd. en interés propio, los substitutos o las tabletas sueltas.

RECIBOS DE PRESTAMOS

F E S D E V I D A

de venta en la imprenta de este periódico

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Mejico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

» **Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia**

14 Expediciones al año.

» **Mediterráneo a Fernando Póo**

12 Expediciones al año.

» **a Filipinas**

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía

Orquesta - Capilla. &, &

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

PINCELADAS

¡COSTUMBRE!

El hombre, animal de costumbres según aportada frase de un pensador, siente siempre sus toquecitos de gigante.

Lo gigantesco no ha estado nunca refnido con lo habitual.

Un gesto puede ser grande en un hombre que su ciencia la basa en hacer gestos. La verdadera magnitud estará en tener un gesto especial y no siempre al cance de los otros. Por esto lo no generalizado será siempre de una tonalidad enorme de gigante cuando la comparación surja de los impotentes.

Hasta tanto que el hábito establezca la ley de la costumbre y el animal se adueña de ella.

Es entonces cuando el hombre adquiere un detalle mas para su historia.

La vida, es una historia, escrita por un gesto o contada con su gesto; por eso cada uno escribe su historial o lo cuenta con aquel sello particularismo que se adaptó para vivir su vida.

Y no hay dos vidas semejantes ni equivalentes aunque los que creyeron estudiarlas las presentaron con cierta analogía.

La costumbre es una ley humana que todo nos lo deja aparentemente explicado.

Lógicamente por la costumbre que tenemos de hallar consecuencias, con el gesto habitual nos entretenemos en compararnos unos a otros.

Indudablemente es el «trigémino» de la existencia de relación. Por eso nos damos nuestros toques cauterizantes de ignorancia.

Y resultamos sabios de remate.

La costumbre, siempre la costumbre.

Pero, los siglos, son ingratos con los autores de su existencia y vienen siempre tambien a demostrar nuestros equívocos.

Sencilla y llanamente insoponible.

Si un hombre tiene la costumbre de pensar, no puedo explicarme, por que regla de lógica ha de venir el tiempo a convencerle de que erró el camino, Crueldad, mucha crueldad del tiempo.

Y si la costumbre le llevó a representar el papel inocente de tonto, no puedo comprender, el por qué de su afán incesante de serlo, paradojas del animal que no ha venido nadie a enseñar su remedio.

Mas con esto y todo, la realidad, nos ajetea con estos inconvenientes de normas vitales.

Incongruencias y nada mas que incongruencias, solo comidas por la inteligencia privilegiada de la costumbre y digeridas por el estómago vulgar de la materia que se acomoda en

todas las simosidades del ambiente, para vegetar en todos los accidentes de un terreno práctico y ruin del rutinario pasar.

¡Pobre animal! Esta será la frase que habrá creado el gesto de los encargados de inmortalizar al hombre.

Y al leer este gesto saturado de protección, nuestro orgullo de pacientes costumbristas habrá quedado satisfecho y hasta bien pagado.

Ni pretendíamos, ni podíamos esperar más.

Pero algo nos dió el Creador un estómago privilegiado y una forma especialísima de distinción. Para ser por lo menos agranecidos.

¿Lo somor?... La costumbre tiene la palabra.

Arturo de Salocin.

Almazán, mayo, 1929.

VIAJE DE ESTUDIOS

De San Esteban nos comunican que el reputado médico Dr. D. Alejandro Barrio, Profesor ilustre del Instituto Rubio, ha salido para San Sebastián con objeto de estudiar el procedimiento Asuero.

El Dr. Barrio que tiene su casa solariega en San Esteban pasa en esta importante villa largas temporadas y actualmente se encuentra desahucando de su ardua tarea profesional; vistas las noticias de prensa y los juicios contradictorios de las eminencias médicas ha decidido informarse personalmente visitando la clínica de su compañero el ya famoso Dr. Asuero para estudiar el maravilloso procedimiento curativo bebiendo en la fuente las puras aguas del mismo.

Por ser el Dr. Barrio hijo de la provincia, y haber ejercido en ella algunos años, por su espíritu estudioso y entusiasmo profesional así como por el noble gesto de intentar aprender documentándose para enjuiciar su con criterio propio; merece nuestra primera felicitación sorriente el modesto y popular D. Alejandro, deseándole éxito completo en su viaje de estudio.

El Corresponsal,

PARENTESIS

La madrileña de hoy

—¿Pero es posible, Luisa?—

—¡Ja, ja, ja...!

Y sus labios se abren incitadores como una fruta apetitosa para dejar paso a las carcajadas, mientras sus ojos negros se cierran lenta, pesadamente.

—¿Y es usted de Madrid?—

—Madrileña neta. Nacida en el corazón del Barrio de Maravillas. Hija de padres madrileños... y a pesar de ello, y aunque Vd. se asombre, no me gustan las verbenas, ni las «Kermess», ni las mañanitas del Retiro ¡ni si quiera los «gatos»!—

—¡Ja, ja, ja...!

—Pero...—

—¿No hay pero que valga hijo!— Mi mayor placer es mi casita, mi hogar— Me gusta mucho el trabajo y me entusiasma leer: eso sí, leer es mi delirio.

—Pero...—

—¿No hay pero que valga hijo!— Mi mayor placer es mi casita, mi hogar— Me gusta mucho el trabajo y me entusiasma leer: eso sí, leer es mi delirio.

—Pero...—

Luisa es guapa. Hermosa. Su

cuerpo es alto y cimbreño. Desenvuelta, fina y enhiesta cual una palmera.

Trabaja en una oficina como mecanógrafa y en su obligado contacto con los hombres, ella reparte su alegría sana y triunfante sin quebrar el límite de la amistad y dentro siempre del mutuo respeto.

Vive la madrileña ajena a diversiones y festejos como si se pudiera en el pueblo mas surquero y apartado. Su casa, su trabajo, nada más. Y en lo hovi-do del pecho, su corazón, alegre y soñador, revolotea como un pajarillo, esperando a su «dueño» que algún día vendrá.

Cual ella hay muchas ¡la mayoría! Modistas obreras, dependientes, mecanografas —igual dá—. Es el tipo representativo de la madrileña actual —de la mujercita humilde— que causa sorpresa a quien viene buscando a la chiquilla traviesa y cascabelera, que ayer recorría bulliciosa la cadeneta de sus sueños por las calles de Madrid.

Es algo parecido al fracaso que sienten los extranjeros cuando nos visitan y no encuentran la leyenda «del toro» y la «navaja», que se nos atribuye fuera de la Patria. Estos extranjeros para disimular su extrañeza, suelen exclamar —¡«España se ha europeizado!»—, pues así le pasa a la madrileña, que se ha elevado de nivel intelectual —¡se ha educado!— y como la sevillana, la valenciana, la salmantina, la catalana, etc. etc. es otra mujer. Mas correcta, mas inteligente, más «europea».

Su alegría es serena y diáfana. Ama al trabajo y gusta de las diversiones sin el bullicio ni la locura, que nos trajo la postguerra. Es sencilla y honesta, si sueña lo hace despierta y nace sabiendo más que la vida pudiera enseñarle en 5a años...

No gusta, no, de la fiesta aldeana de las verbenas ni de los bailoteos de feria. Mujer de otra época, crecida en distinto ambiente y educado su espíritu —dueña de su voluntad— es enemiga acérrima de la «Castia» y la «Suzana» de nuestra clásica «Verbena de la Paloma» y aunque compadeció a «Rosa» de Madrid, sostiene que la estimación y el respeto así misma, es el mejor caudal de la mujer de bien.

Así es Luisa. Esta madrileña, que abre sus labios incitadores como una fruta apetitosa para dejar paso a las carcajadas mientras sus ojos se cierran lenta, pesadamente...

Madrid y mayo 1929.

Escultor BARRAL Marmolista

Talleres: Pozoano 42 MADRID Sucursal: Caballeros 6 SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerios.

COMENTARIOS

¡Cuidado que ocurren cosas raras...!

Un hecho reciente asevera la verdad que encierra la frase: «Este mundo es una inmensa jaula de locos», o por lo menos manifiesta la hipomanía de algunas personas a las que se suponía un cerebro perfectamente equilibrado.

Veamos si no lo que nos dice un despacho radiado en la elegante y pintoresca villa francesa, Niza: «Inconsolable por la

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Maria Pérez--Rioja de Dominguez

Falleció en Soria el día 31 de Mayo de 1923

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad)

D. E. P.

La familia ruega una oración por el alma de la finada.

Soria 30 de Mayo 1929.

La misa que se celebre mañana viernes en San Juan de Rabanera a las 8 en el Altar del Sagrado Corazón será aplicada por el alma de la finada.

pérdida de su perro favorito, Mistou, que fué atropellado por un automóvil hace pocos días, su propietaria, la actriz Maud Loty, anuncia que abandona el mundo y se retira a un convento. Ha dicho que la vida ya no tiene para ella ningún atractivo y permanece encerrada en su habitación sin querer recibir a nadie.

«La conversación del día en esta capital es la decisión de la bella actriz y el saber si la Compañía de seguros pagará el millón de francos en que estaba asegurado el animalito».

La información, puede ser verdadera o no. Si lo es, y puede serlo, puesto que no es difícil encontrar individuos con rarezas análogas. (Yo conozco algunos), sería interesante saber el resultado de la demanda de pago entablada contra la Compañía aseguradora.

Quizá, en lo que se dilucida la cuestión, pensará la hermosa Loty, que puede aburrirse en el convento y revocará su primera determinación.

Yo en su lugar haría lo mismo.

¿Y usted...?

A. José Ullán Rodríguez.

Madrid Mayo 1929.

LAS MADRES DE HOY... Y LAS DE AYER

En los jardines del Retiro de Madrid, se ha inaugurado la XVII Exposición canina...

Una bella señorita, aparece en un diario acariciando a un perrito, es uno de los ejemplares más raros de la Exposición...

¡Como cambian los tiempos! En épocas pasadas no se veía la variación de las costumbres que hoy tomamos como refinamientos e imposiciones de la elegancia.

Ayer las madres lo eran en el verdadero concepto de la palabra; hoy en cambio, solo se titulan madres por que han dado al mundo el fruto de sus entrañas.

La verdadera madre, es la que además de dar a la vida el ser, lo nutre, lo guía en sus primeros pasos y procura hacer de él un modelo de hijos, así es que la madre buena, es la que cuida celosamente de sus pequeños y solo se con ceta al querube que lanza a la vida; no como sucede actualmente, que debido al vicio, lanzan al mundo un nuevo ser, que entregan a manos que, pagándolas una cantidad, se valen de este medio para pasar la vida sin preocupación...

Y menos mal aún las que esto hacen, porque los hay que los ocultan o destruyen, como hay madres.

Hoy, como es más elegante y del gran mundo, se sienten más «madres» con tener un falderillo, al que dedican todas sus caricias; es más humano también para cierta clase de señoras bien, el cuidar amorosamente a un Lulú... y presentarlo con toda serie de cuidados y atenciones a la Exposición que hoy se celebra.

Yo soy del parecer de que debían preocuparse más que de los perritos, de la infancia que necesita de la protección colectiva.

Con cuanto placer veríamos que cada una de las pudientes damas que presentan sus perritos a las exposiciones sacaran de la miseria a uno de los pequeños que diariamente caen en el toro oscuro de la Inclusa.

¿No sería más caritativa y humana, la protección a la infancia?

TOMAS AMEZUA.

De todas partes

En Buenos Aires una tormenta destruye varias Casas

El día 28 el corriente descargó sobre aquella Metrópoli una fuerte tormenta, acompañada de lluvia y viento huracanado, que ha causado grandes daños en muchos edificios y fincas de recreo de los alrededores.

A consecuencia de la tormenta se produjeron varios incendios, debidos a cortocircuitos y roturas de las cañerías de gas. El más importante se produjo en la avenida de Río Brauco, donde quedaron destruidos varios inmuebles de gran valor.

Un recaudador que se fuga

Sevilla.—El recaudador de Hacienda de esta ciudad, D. Salvador Fernández Escobar, ha denunciado a Francisco García Morles, encargado de la recaudación en varios pueblos, por haber desaparecido con 25.000 pesetas, parte de lo recaudado en varios pueblos.

La policía busca al denunciado.

Comida íntima al Vizconde de Eza

Barcelona.—La Junta directiva de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias ha obsequiado con una comida íntima en el Pueblo español, de la Exposición, a su presidente señor Vizconde de Eza.

Nace en un Automóvil

Bilbao.—En las inmediaciones del Ayuntamiento, Eugenia González, de treinta y dos años, sintió dolores de alumbramiento. Inmediatamente se la condujo en un taxi a la Casa de Maternidad; pero a mitad del camino dió a luz en el propio automóvil. La parturienta fué instalada en la Casa de Maternidad.

CUATRO MESES ANDANDO De Baviera a España huyendo de los malos tratos

BURGOS.—En la carretera de Francia, en el trayecto de Lerma a Aranda, los ocupantes de un automóvil hicieron subir al vehículo a una señorita que viajaba a pie, llevándola a la Inspección de Vigilancia de Aranda, en la que por mediación de un intérprete alemán manifestó llamarse Margarita Estien, de diecinueve años, natural de Baviera.

Añadió que su padre, que es fogonero de una fábrica de dicho país, la maltrataba decidiendo la joven venir a España y presentarse en el Consulado de su nación para solicitar trabajo.

Dicha joven ha venido andando por espacio de cuatro meses.

Una mujer gravemente herida por un toro

SEVILLA.—En la estación de la Rinconada, un toro de lidia destrozó el cajón en el cual se hallaba encerrado y emprendió precipitada huida por las calles del pueblo, en una de las cuales alcanzó e hirió de gravedad a una mujer.

Un vapor a pique; la tripulación logra salvarse

San Francisco de California.—El vapor «Aleutian» se ha ido a pique, después de chocar con una roca, en las costas de Alaska, durante la mañana del domingo. El pasaje y la tripulación, en número de 291 personas, pudieron salvarse.

leyendo la prensa

Es incontable el número de médicos que van a San Sebastián para estudiar el método del Dr. Asuero y comprobar las curaciones.

En el colega «Informaciones» leemos: La avalancha de médicos que han llegado a la ciudad citada, y que la fama del médico donostiarrero se estiende ya por el extranjero.

Dice también el colega: El Dr. Asuero fatigado por su intensa labor, no se presta fácilmente a las entrevistas con facultativos, y ello da lugar a molestias e incidentes desagradables, pero difíciles de evitar.

Su embargo, estas molestias no influyen en aquellos doctores que con ánimo leal han venido a San Sebastián y que traen el propósito de cumplir una misión científico-informativa.

Uno de estos es el doctor D. Federico Ibañez, de la Beneficencia Municipal de Madrid, que presenciando, maravillado, el alivio incomprendible de un enfermo de coxalgia, y a ese testimonio hay que añadir el del doctor Buenada, de Santander, que dirigido por Asuero ha curado instantáneamente de sus dolores a un enfermo de artritis deformante.

Hay algunos médicos que no han podido entrevistarse con Asuero por el mucho que hacer de este y otros que no han sido recibidos a pesar de su insistencia. Y aquí el refrán: Cada cual cuenta de la feria...

Apóstoles de la Ciencia

Muchísimos tiempos hacia que no se registraba un hecho de tanta magnitud, como el que en la actualidad apasiona a la opinión pública.

Y este hecho que no es una corrida de toros, ni un partido de «fútbol» ni un «mach» de boxeo, llena las columnas de la gran prensa diaria, por ser un descubrimiento científico que ha reportar incalculables beneficios a la humanidad doliente.

El sabio que en su laboratorio ha invertido años y mas años en llegar a la conclusión de poner en práctica un método nuevo de acción rápida, encaminado a aliviar a los enfermos de sus dolencias, está siendo villana e ignominiosamente combatido por sus mismos compañeros, por los que tienen la obligación de ilustrar al público, puesto que por algo son «hombres de ciencia, eminencias médicas especializadas en ciertas enfermedades»...

Ya hace un mes que el ilustrado Médico donostiarrero don Fernando Asuero está practicando su procedimiento curativo con resultados felices y todavía no se quieren dar por convencidos, los «sabios seudo ignorantes», arrojando sus campañas para desprestigiar al nuevo Apóstol de la ciencia.

Afortunadamente, periódicos tan prestigiosos como «Heraldo», «El Sol» e «Informaciones» dando una prueba más de su amor a la cultura y a la justicia se han encargado de defender con noble y desinteresado afán al hombre que con sólidos fundamentos hace entrar (quieran o no las avanzadas médicas) por otros cauces desconocidos hasta ahora las corrientes de la basta ciencia «terapéutica» y aún de la «radioterapia».

Pero por encima de todos los escándalos que arman sus enemigos está la realidad que hace temblar de pánico a todos los detractores de la nueva doctrina... doctrina de amor hacia el pobre paciente... doctrina que no concibe curas por millares de pesetas...

Levantemos la mirada hacia ese núcleo de enfermos crónicos desahuciados en los que aún alienta la esperanza, que los lleva de un médico a otro médico, de tal clínica a cual sanatorio, de aquel balneario a otra consulta, pagando facturas crecidísimas, ingiriendo específicos, sufriendo análisis, sometidos a todas las experiencias con el ansia infinita del vivir... y entonces nos convenceremos que el sabio y reputado Doctor de San Sebastián, es un Apóstol

mas de la ciencia cuyo nombre irá a engrosar la lista de los de Colón, Peral, García Vicente, Ferrán, el gran Ferrán que fué tan perseguido como lo es hoy Asuero.

En el día de hoy es la fiesta onomástica del revolucionario de la medicina D. Fernando Asuero, y con tal motivo España le rinde un homenaje de fervido entusiasmo, homenaje nacional que el sabio tiene bien merecido en compensación a las amarguras que le han hecho pasar parte de los compañeros que ejercen su profesión.

De todas las provincias, villas, lugares, pueblos y aldeas, habrán llegado a San Sebastián cartas y despachos de felicitación a la primera figura mundial, que ha escalado las cumbres la celebridad sin ayudas ajenas por su valor y propio mérito, sin más estímulos que el honrar a su patria. En honor de este hombre extraordinario, las trompetas de la fama lanzan, al viento por los ámbitos del globo el nombre de ASUERO.

Soria, la humilde, Soria la leal, la generosa la hidalga, no podía dejar de sumarse a este homenaje, por lo que un buen número de sorianos, que cifran sus anhelos en poner bien alto su nombre inmaculado digno de ser conocido en todos los países, han tenido la noble idea de mostrar su admiración al sabio de San Sebastián.

A tal efecto han mandado al Sr. Asuero una bien redactada carta que refleja fielmente los humanitarios, caritativos y patrióticos sentimientos que se albergan en el pecho de los numerosos firmantes—cuyos nombres no cito por no alardear de exhibicionismo—. Cierran dicha carta los simpáticos sorianos con una inspirada poesía, que es un cántico a las bondades, que encierra el generoso corazón del Dr. homenajeado.

NOTICIERO DE SORIA, el más modesto periódico provinciano, pero sin embargo tremola sus banderas, rindiendo culto a la justicia, simpatizante con el grupo de «sanos sorianos» que sus felicitaciones a las muchas que habrá recibido Asuero en su fiesta onomástica, deseando que en breve plazo se perfeccionen y amplien su notables descubrimientos, siquiera sea para demostrar que es más, que vale más y que sabe más, que los detractores que cínicamente le han llamado «curandero».

M. PEREZ VALLEJO.

D. ENRIQUE DE MESA

En nuestro número anterior dábamos cuenta de la muerte repentina del eximio escritor D. Enrique de Mesa, que como recordarán nuestros lectores fué huésped de Soria.

A las once de la mañana del pasado domingo, en su propio domicilio, le sorprendió la muerte a los 50 años de edad.

Enrique de Mesa era ante todo un poeta. Enamorado de lo bello, con estilo propio, como lo acreditaron los libros de versos de sabor clásico, que habían inspirado principalmente las evocaciones académicas de Garcilaso, la flexibilidad de nuestras canciones y el regusto picante del Marqués de Santillana.

En Enrique de Mesa, vivían juntos con decoro dos personajes, el poeta y el crítico. Los dos vivían juntos, el poeta entre sus versos y el crítico preguntándose con inquietud, ¿Tendré hoy estreno,?

Mes y medio hacia que el ilustre finado había regresado a Madrid, llevando prendido en su alma el encanto de nuestra Ciudad y de nuestro paisaje.

Jamás fué Soria tan visitada por ilustres personalidades del arte y de las letras, como en el tiempo que aquí estuvo Mesa, al venir a acompañarle.

Descanse en paz D. Enrique de Mesa, y por sí en algo puede aliviar el profundo dolor de su hijo y de su esposa al ver que su sentimiento es compartido, les enviemos el testimonio del nuestro, hondamente conmovidos.

FORD
Automóvil universal
Gran Stok de piezas de recambio a todos los modelos de coches.
AGENTE
GONZALO RUIZ
SORIA
EL QUE ANUNCIA VENDE

Se dice:

...Que se espera de un momento a otro la autorización de S. I. para poder celebrar la tradicional procesión de las cuadrillas.

...Y con tal motivo saber si este número religioso puede intercalarse o no en el programa de festejos.

...Que si se conociera al autor de la «estafa» de los clave es dobles, llevada a efecto en uno de los jardines de la Alameda de Cervantes podrían destinarlo a vivir en Almajano los siete años que faltan para la nueva celebración de la fiesta del Judas.

Se comenta:

...Que si para las próximas fiestas se consiguieran unos toreros como los que se van a lidiar hoy, «Martinito», «Bargueño» y «Bartolomé», harían oposiciones a la toma de alternativa.

(D. Mariano Cabruja, Asesor taurino, sea leve el vieren grande.)

Se susurra:

...Que la fuente de «los leones» al ser trasladada a la antigua plaza de Prim, (Herradores, Ramón Benito Aceña, etc., etc.) sufrirá una leve restauración antes de colocar el pilón que se nos dice se le va a acoplar.

...Que ya hace unos días, que hemos podido apreciar que los acopios de piedra extendidos en la carretera de Logroño,—travesía que corre a cargo su conservación del Ayuntamiento,—los van apisonando con las plantas de los pies los «tranquilos» ciudadanos que forzosamente tienen que cruzar por ella.

...Y que para algo existen las máquinas y rodillos apisonadores.

Se rumorea:

...Que los vecinos de Soria se preparan a recibir dignamente a monseñor verano, divirtiéndose de lo lindo.

...Que hay en expectativa muchas verbenas.

...Que la inicial de la serie, la organizarán los vecinos de la Parroquia de San Clemente.

...Que dicha verbena se celebrará el día de San Luis Gonzaga.

...Que habra misa y procesión.

...Que las «chicas», y también los «chicos», están entusiasmados e impacientes porque lleguen las claras magníficas y estrelladas noches verbeneras.

...Que de farolillos harán los jos de ellas, que brillarán cual luciérnagas, innotizando a los pollos en la danza a los acordes del castizo organillo.

...Que el infatigable organizador del proximo festival nocturno es el jovial humorista y «chispeante», madrileño, Sr. Alonso (a «el Rojo»).

...Que hoy inaugura oficialmente la temporada veraniega en la Alameda de Cervantes la Banda provincial, que ejecutará después de la fiesta taurina un gran concierto musical, en el que los aficionados al divino arte podrán apreciar los progresos que las huestes de Ballenilla han realizado.

M. P.

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados, zurdicos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas **BILBAO**

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá Aparato n.º 44.

SARNA-ROÑA

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias



CITROËN

HA REVOLUCIONADO EL MERCADO CON SUS NUEVO MODELOS DE 6 y 4 CILINDROS

CITROËN es un coche de alto rango a precio económico

Cabriolets, Berlinas, Conducciones Interiores de 5 y 6 plazas, Turismos, Camionetas de 500, 1.200 kgms.

SE ADMITEN COCHES PARA SU EXPOSICION Y VENTA

AGENCIA Y EXPOSICION

JUAN BRIEVA. - HOTEL COMERCIO

Venta a plazos Stok de piezas de recambio

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia MADRID y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnífico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

PROPIETARIOS

Viuda e Hijos de **R. J. Chavarri** Lealtad 12. - MADRID.

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antihérmicas

AVISO

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confección: nes y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Pañetería, Mercería, Bisertería, Juguetería, Batería de

Cocina y Muebles

Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.

CANALEJAS, 59, SORIA

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas Reservas..... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro-Burgo de Osma-Galatayud-Caminreal-Cariñena-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lérida-Molina de Aragón Morzón-Sariñena-Segorbe Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Agencia en Ademuz

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 16 de Abril de 1929

PTAS. 33.986.263 '90

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,000

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Próxima apertura de la Sucursal de Madrid

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

AUTO DE ALQUILER

Avisos: Hotel Las Heras Teléfono número 63 SORIA



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria:

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

EL QUE ANUNCIA VENDE

NOTICIERO DE SORIA

FUNDADO EN EL AÑO 1888

Se publica los **lunes y jueves**

Defensor de los intereses generales de laprovincia.

SUSCRIPCION AL AÑO 4.99 pesetas.

Talleres tipográficos y Administración.

Plaza de Aguirre n.º 9 Soria

Se hacen con esmero toda clase de impresos

a precios módicos.

GRAN ALMACEN

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis

Oficinas: Priado Belg, 19, principal; telefono 12-868. VALENCIA 6-8

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA

(FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES. ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION AL AÑO: 4 PESETAS 99. CENTIMOS

EL QUE ANUNCIA VENDE